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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, 
Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/331263399978107 

 
 
 
 
No 8º (oitavo) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro (2024), às 
15h00min, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na Rua 
Padre Cícero, Centro, S/N, presentes os Senhores Vereadores: Macielle Dantas 
Brandão Macêdo – Presidenta, Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – 
Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite 
de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto 
Silva Vasques, Juarez Darlan Landim Barros, José Divanildo de Andrade, 
José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa, e Vaneuson 
Pereira de Araújo. Iniciando os trabalhos presenciais da décima terceira Sessão 
Legislativa do corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria, logo após foi respeitado 01 (um) minuto de silencia em respeito as vítimas 
das enchentes no Estado do Rio Grande do Sul, em seguida foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número regimental, foi declarada 
aberta a Reunião com a aprovação da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 018/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: INSTITUI O PROGRAMA CUINDANDO DE QUEM 
CUIDA, VSANDO PROMOVER AÇÕES DE ORIENTAÇÃO E ATENÇÃO AS 
MÃES ATÍPICAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), 
ESTABELECE A SEMANA DA MATERNIDADE ATÍPICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 019/2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA DE ATENDIMENTO DOMICILIAR NO SERVIÇO MUNICIPAL 
DE SAÚDE, DESTINADO A ATENDER AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E 
AS PESSOAS IDOSAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 020/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE 
FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O ESPAÇO PÚBLICO (PRAÇA) QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 021/2024, DE AUTORIA 
DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 08 DE MAIO DE 
2024, CUJA EMENTA: CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
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MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INIDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 022/2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 
DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 
DIA MUNICIPAL DOS AVENTUREIROS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
015/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2024, CUJA EMENTA: CONCEDE O 
TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Proposições encaminhadas para a Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 015/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 17 DE ABRIL DE 
2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO DIA 
MUNICIPAL DO DESBRAVADOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 015/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ LEVI 
ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 24 DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: 
DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO, DA FORMA QIE INDICA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2024 DE 
AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, 
DATADO DE 24 DE JANEIRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, Matérias acompanhadas de Pareceres opinativos.  
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício direcionado 
a SOP/Ce, Distrito Operacional do Crato(CE) solicitando corte lateral da vegetação 
da CE de acesso ao Distrito de Missão Nova. Ver. Eduardo Honorato Paulo-
PDT: Ofício endereçado ao Destacamento Policial Militar de nosso Município 
solicitando a presenta do efetivo na sede do Distrito de Missão Nova, por ocasião 
da abertura dos festejos do Padroeiro Santo Antônio daquela localidade. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício 
de pesar endereçado aos familiares de Lino Alves Martins falecido recentemente 
como também Expediente em igual teor para os familiares de Cícero Leite 
Sampaio, ambos falecidos no último dia 02 (dois) de maio próximo passado; 
Ofício destinado a Gestão Municipal solicitando melhorias no transporte escolar 
do Sítio Serra do Mãozinha; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção na localidade rural do Sítio Arraial do Meio como também no Sítio 
Barra da Caiçara em conjunto com o roço lateral e a recuperação do acesso 
viário; Ofício parabenizando a Coordenação da Festa religiosa de São José 
Operário, padroeiro da localidade rural do Sítio Escondido; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando informações a cerca da falta da 

mailto:camaramissaovelha@gmail.com
http://www.camaramissaovelha.ce.gov.br/


 
 
 
 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

 

Rua Padre Cícero, s/nº. – Bairro Centro – Missão Velha – CE CEP 63200-000 
 E-mail: camaramissaovelha@gmail.com 
Site: www.camaramissaovelha.ce.gov.br 

3 

medicação condroflex usada para tratamento de inflamação das articulações e 
que no momento encontra-se em falta nas UBS'S do Município.  Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-MDB: Ofícios em igual teor direcionados ao Padre 
Francisco das Chagas e ao Magnífico Reitor da URCA fazendo-se acompanhar de 
cópia a Direção da Unidade descentralizada da URCA de nossa cidade solicitando 
serviço de corte da vegetação da referida edificação; Ofício parabenizando o 
Silvino Pereira idealizador da caminhada ecológica realizada no Sítio Arqueológico 
da Cachoeira, no ultimo domingo próximo passado. Ver. José Levi Almeida 
Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de manutenção na 
iluminação pública da localidade da Vila da Cachoeira como também nas ruas do 
Distrito do Quimami; Ofício de pesar endereçado aos familiares do Senhor Lino 
Martins falecido recentemente em nosso Município. Ver. Francisco de Assis 
Borges Landim-MDB: Ofício destinado a Secretaria Municipal de Educação 
pedindo pontualidade no transporte destinado a condução dos universitários de 
nosso Município até as unidades de ensino superior da região do Cariri; Ofício 
destinado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo qualidade no transporte dos 
médicos que trabalham nas UBSs rurais do nosso Município; Ofício encaminhado 
a representante do MP da nossa Comarca solicitando apuração referente ao uso 
de carro oficial por parte de Conselheiro(a) Tutelar para fazer campanha política. 
Ver. Vaneuson Pereira-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando recuperação 
do acesso a Vila da Gameleira de São Sebastião como também o corte lateral da 
vegetação (roço); Ofício parabenizando a Sra. Joana Cruz Macedo Fechine 
residente no Distrito de Jamacaru. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício destinado a 
Gestão Municipal pedindo serviço de reforma no Campo de Futebol do Distrito de 
Jamacaru, haja vista a iminente necessidade de realizar melhorias naquela praça 
de esportes; Ofício para a SEINFRA solicitando serviço de melhorias no acesso a 
localidade rural do Sítio Croatá como também substituição de lâmpadas 
queimadas nos Sítios Olho D’água e Pau D'arco; Ofício endereçado ao 10º Distrito 
Operacional da SOP/Ce solicitando serviço de limpeza, corte de vegetação e 
revitalização na sinalização das rodovias estaduais que cruzam o território do 
nosso Município; Ofício destinado ao DETRAN/Ce solicitando a instalação de 
redutores de velocidade na CE-153, tendo como ponto de referência as 
localidades rurais dos Sítios Pinheira e São João em nosso Município. Ver. 
Marley Macêdo-PDT: Ofício parabenizando a Clínica Home Vet pela data 
comemorativa de 01 (um) ano de instalação em nossa cidade. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna-PDT: Ofício destinado ao DETRAN/Ce solicitando 
providências na instalação de redutores de velocidade na CE-496, no trecho 
compreendido entre o entroncamento com a CE-293 até a sede do Distrito de 
Missão Nova, zona rural do nosso Município; Ofício para a SEINFRA apresentando 
as seguintes demandas: Reforma da unidade de fisioterapia localizada no Distrito 
de Jamacaru; Serviço de corte lateral da vegetação na estrada de acesso ao Sítio 
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Tuncas; Ofício destinado a sede regional da CEGECE solicitando serviço de 
recuperação da pavimentação em ruas e avenidas da nossa cidade motivados 
pelo conserto de tubulação de abastecimento de água; Ofício para o Deputado 
Estadual Davi Macêdo solicitando empenho junto ao Governo do Estado do Ceará 
no tocante a contemplação do Programa Sinalize. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofício destinado a Gestão Municipal apresentando as seguintes 
demandas: Envio de Expediente para a SOP/Ce solicitando Serviço de corte da 
vegetação na CE-496, rodovia de acesso ao Distrito de Missão Nova; Limpeza e 
revitalização da Praça localizada no Distrito de Missão Nova; Recuperação das 
estradas rurais das localidades adjacentes ao Distrito de Missão Nova; 
Recuperação do campo esportivo da localidade da Vila do Tabuleiro.      ORDEM 
DO DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno da Casa do Povo, as 
seguintes Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 015/2024, DE AUTORIA 
DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 17 
DE ABRIL DE 2024, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO DO 
DIA MUNICIPAL DO DESBRAVADOR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 015/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ LEVI ALMEIDA MACÊDO, DATADO DE 24 DE ABRIL DE 2024, CUJA 
EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO, DA FORMA QIE 
INDICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
001/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 
MACÊDO, DATADO DE 24 DE JANEIRO DO ANO EM CURSO, CUJA 
EMENTA: CONCEDE O TROFÉU CACHOEIRA A PESSOA QUE INDICA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões inerentes aos Projetos, os 
mesmos foram aprovados por unanimidade como também os Requerimentos 
apresentados no Expediente Legislativo após a consulta ao Colegiado de Líderes. 
PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação democrática 
de direito, momento em que os Representantes do Povo apresentam suas 
opiniões, críticas, cobranças e justificativas, na ordem de inscrição, o primeiro 
orador foi o Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Saudou a todos, 
apresentou um discurso recorrente, justificando a solicitação dos seus 
Requerimentos criticando a omissão da Gestão Municipal principalmente na 
comunidade rural do Sítio Serra do Mãozinha, na ocasião, os Colegas de Bancada, 
os Vereadores Francisco de Assis e Hernesto Vasques apartearam o tempo 
regimental do Edil ora com a palavra. Dando continuidade, o segundo orador 
inscrito foi o Ver. José Nairton Macêdo Costa-MDB: Saudou a todos, 
apresentou um discurso pautado em temas diversos, iniciando pela cobrança da 
recuperação da estrada rural de acesso ao Sítio Pau D”arco para em seguida falar 
sobre a caminhada ecológica ocorrida no último domingo próximo passado na 
localidade do Sítio Paleológico da Cachoeira, promovida pelo atleta maratonista 
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Silvino Pereira e esposa. Continuando o Parlamentar também fez uso do seu 
tempo regimental para falar sobre a corriqueira problemática no Sítio Serra do 
Mãozinha para adiante dissertar sobre o acirramento, que infelizmente fomentam 
a militância política atualmente em nosso país e por não dizer, também em 
Missão Velha(CE). Prosseguindo, o orador seguinte foi o Ver. Hernesto Silva 
Vasques-MDB: Saudou a todos, fez uso do seu tempo regimental para 
permanecer com o mesmo discurso das sessões anteriores, ou seja, 
apresentando críticas e cobranças a Gestão Municipal, principalmente com a falta 
de qualidade no transporte escolar do Sítio Serra do Mãozinha. Na sequência da 
etapa final da Sessão de hoje, o próximo Parlamentar a fazer uso do microfone, 
foi o líder do Prefeito na Câmara, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
Cumprimentou a todos e por ocasião das críticas apresentadas por seus Pares de 
oposição, o jovem Vereador apresentou uma oratória contrária ao que foi falado, 
mencionando as principais conquistas da atual Gestão Municipal que também 
contou com o aparte do Edil George Fechine enriquecendo as contrarrazões da 
liderança do Prefeito que encerrou o seu pronunciamento desejando um feliz dias 
das mães que será comemorado no próximo domingo. O quinto orador a falar, foi 
o representante da Serra do Jamacaru, o Ver. Vaneuson Pereira de Araújo-
MDB: Saudou a todos, iniciou o seu discurso falando sobre as condições 
precárias da estrada rural de acesso a Vila da Gameleira de São Sebastião ao 
tempo que solicitou a imediata restauração daquela via de acesso, em seguida, 
cobrou a recuperação das ruas da Vila da Extrema, se possível com pavimentação 
em pedra tosca, na oportunidade, o Emedebista apresentou uma relação de 
problemas do Distrito de Jamacaru, nos mais diversos setores de 
responsabilidade da Administração Municipal, na oportunidade o Líder da 
oposição, o Colega Vereador Júnior de Penha aparteou o discurso do Parlamentar 
ora com a palavra. Dando sequencia a Palavra Facultada, por ordem de inscrição, 
o Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, expressou um discurso 
pautado nas criticas proferidas anteriormente, no tocante a rebatê-las por meios 
de ações positivas da Gestão do Prefeito Dr. Lorim como também apresentando 
relatos dos débitos deixados pela Administração passada que até a data de hoje 
vem prejudicando o nosso Município. Prosseguindo, fez uso do microfone, o 1º 
Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Saudou a 
todos, conciso nas suas palavras, o Sindicalista munido do dom da oratória fez de 
seu discurso um relato fiel da realidade política de Missão Velha(CE) onde o atual 
Gestor vem desenvolvendo ações positivas em prol da população, buscando o 
bem estar coletivo desde o primeiro dia que assumiu o seu mandato, na 
momento, expôs algumas conquistas já realizadas como também falou que sente 
a falta de emendas provenientes dos parlamentares da oposição, votados em 
nosso Município. O tribuno posterior foi o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira-PDT: Cumprimentou a todos, o jovem 
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Parlamentar iniciou o seu pronunciamento falando a respeito dos temas 
abordados na Sessão ora em andamento, no tocante a parte administrativa de 
uma cidade que só tem um desenvolvimento almejado com a união de todos, 
conforme exposto em sua oratória durante todo o seu tempo regimental que, ao 
final, apresentou sua nota de solidariedade ao povo do Estado do Rio Grande do 
Sul, vítimas da fúria da natureza somando-se a mensagem comemorativa do dia 
das mães que será comemorado dia 12 (doze) de maio vindouro. Para terminar 
os trabalhos de hoje, a última oradora do dia foi a Presidenta da Câmara 
Municipal, a Verª Macielle Dantas Brandão Macêdo-PSD: Cumprimentou a 
todos, apresentou sua justificativa em relação a ausência na Sessão anterior 
devido a uma viagem oficial até a Capital Federal atendendo um chamado da UVB 
– União dos Vereadores do Brasil na qual lhe conferiu uma importante premiação 
de notoriedade parlamentar, fruto do trabalho realizado em nosso Município, 
principalmente na defesa da mulher missãovelhense que no ensejo, transmitiu 
votos de um feliz dia das mães. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Vice-Presidente, deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, 
Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 
08 de maio de 2024. 
 
 
 
 

 
 
 

Verª. Macielle Dantas Brandão Macêdo-PSD 
 
    
                                               

Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
1º Secretário 
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